
平成２５年６月５日開催教育委員会会議記録 
 

１ 開会・閉会等について 
日  時 平成 25 年 6 月 5 日（水） 午後 3時 00 分 

場  所 教育委員会室 

開  会 午後 3時 00 分 

閉  会 午後 3時 54 分 

 
出席委員 
  委   員   長    横  井  利  男 
  委       員    雁  部  隆  治 
 委       員    鈴    木  み ゆ き 
 委       員    阿  部  博  道 
 教   育   長    横  山  信  雄 

 
  
 説明のために出席した職員 
   教 育 委 員 会 事 務 局 次 長   小  暮  眞  人 
       
 
   庶 務 課 長      岩  佐  一  郎 
   学  務  課  長   齋  藤  好  正  

指  導  室  長   橋  爪  昭  男  
   生 涯 学 習 課 長   前  田  泰  伯 
   ス ポ ー ツ 振 興 課 長      中  山  賢  治 
   ひ き ふ ね 図 書 館 長      村  田  里  美 
 

 
 
２ 会議の概要 
○ 横井委員長 それでは教育委員会を始めたいと思います。本日の会議録署名人は鈴木委員にお願い

いたします。 
（平成２５年３月２７日教育委員会会議録確認） 
 

議決事項第１ 

議案第３６号「寄付者への感謝状の交付について」の案件を上程し、庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 スカイツリーがある学区域にある小学校に傘を寄贈したということですか。 

佐 久 間    之 教育委員会事務局参事 
（すみ だ教育 研究所 長） 



○ 庶務課長 学区域内ではありませんが、東京スカイツリーに一番近い小学校で、開業前から出前授

業等の交流があった業平小学校に、今回一周年記念としてスカイツリーの絵柄の入っている傘を寄

贈したということです。 

○ 阿部委員 学校の子どもに配るのですか。それとも、学校の設備として置くのでしょうか。 

○ 庶務課長 学校側からは、特に聞いておりません。 

○ 横井委員長 議決事項第１議案第３６号「寄付者への感謝状の交付について」原案どおり贈呈する

ことにしたいと思いますが、ご異議ございませんでしょうか。 

          （「異議なし」の声あり） 
○ 横井委員長 原案どおり決定いたします。 

 
 

報告事項第１ 

「平成２５年度墨田区教育委員会第三者評価の実施について」、資料１のとおり庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 第三者評価委員は同じ人が継続しているようですが、何年かで少しずつ交代する等し

た方が、違う視点で見ることができて良いと思います。 
○ 庶務課長 今後、選任に当たりまして、検討させていただきます。 
○ 横井委員長 報告承りました。 
 
報告事項第２ 

「教育委員会の視察について」、資料２のとおり庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 報告承りました。 
 

報告事項第３ 

「墨田区議会正副議長の就任について」、資料３のとおり庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 報告承りました。 
 

報告事項第４ 

「墨田区議会常任委員会、議会運営委員会、特別委員会名簿について」、資料４のとおり庶務課長が

説明する。 

○ 横井委員長 報告承りました。 
 

報告事項第５ 

「墨田区監査委員の就任について」、資料５のとおり庶務課長が説明する。 

○ 横井委員長 報告承りました。 
 

報告事項第６ 

「立花体育館の利用休止について」、資料６のとおりスポーツ振興課長が説明する。 

○ 横井委員長 区民への周知はどうなっていますか。 
○ スポーツ振興課長 館内掲示を行っております。 



 

その他の報告事項第１ 

「体罰調査のプレス発表について」及び「いじめ問題アドバイザーの派遣について」、指導室長が説

明する。 

○ 横井委員長 報告承りました。 
 

 

その他 

○ 雁部委員 両国中学校のプールは一般貸出しされていて、学校が自由に使えないという他の中学校

とは異なる使用方法となっています。現在、水泳部員50名程が7コース中の1コースを使っています

が、もう1コース使わせてあげることはできないでしょうか。 

○ スポーツ振興課長 運営は指定管理者に事業委託しております。この学校のプールは屋内プールで、

年間通じて使える施設です。そういう意味では、他の学校の屋外プールと違って両国中学校の生徒

は年間使えます。学校体育で使う６～９月の期間については、委託事業者との協定の中で、学校使

用が最優先になっています。部活の利用についても、既に聞いておりますので、ただ今、事業者と

調整中です。 
○ 雁部委員 両国中学校の生徒だけでなく、他の中学校の生徒との合同練習も考えるといいと思いま

す。他の学校の生徒と練習すると、張合いもでるので、学校同士の交流をどんどん行ったほうがい

いと思います。 
○ 横井委員長 錦糸体育館のプールを学校で使用することはできませんか。近隣の学校の水泳部が使

えるようになったらいいと思いました。ところで、以前、屋内プール体育館があったところには、

もうプールができないのですか。 
○ 教育長 特に、計画はありません。 
○ 横井委員長 ぜひ、子どもたちのためになるように、考えていただけたらと思います。 
 
○ 雁部委員 図書館での予約制の件です。２時間制で、次に予約した人が行ったら、前の人がまだ座

っていて使えなかったという話を聞きました。入れ替わりの状況を確認するのは大変だと思うので、

もし問題があればカウンターまで申し出てください等お知らせしたほうがいいと思います。 
○ ひきふね図書館長 可能ですので、早速表示したいと思います。 
○ 横井委員長 予約ブースは、いつも満席なのですか。 
○ ひきふね図書館長 平日は満席ではありません。 
 
○ 雁部委員 朝日新聞で、文京区の防災宿泊教育を全校に広めるという記事がありました。墨田区で

は、小梅小学校が始めてだそうですが、そういう話題を先取りしてほしい。文京区ではなく、墨田

区が始めたんだとアピールできるようなことをしてほしいです。二番煎じになってしまうかもしれ

ませんが、小梅小学校の事例を参考にして全校に広めていくということを考えてもいいと思います。 
○ 教育長 ５月の校長会で、小梅小学校の実例を挙げてお話してあります。全部小梅小学校を真似る

ということではなく、似た形で創意工夫しながら全校で行ってほしいとお願いをしました。 
○ 横井委員長 地域の方々も関わったのですか。 



○ 教育長 町会、自治会、消防署等と連携しました。 
 
○ 雁部委員 最後に学区域の見直しについてです。町会等から要望があると思いますが、行政の区割

と町会単位とのズレがかなりある場所が多いので、線引きの部分は町会と一緒に考えたほうがいい

と思います。それから、吾妻橋一丁目、二丁目から学区域を変更してほしいと要望されています。

最初の学区域を決める時に、私はＰＴＡ会長で会議に参加していました。その時の吾妻橋の会長に

は了解を得ていたのですが、現会長は変更してほしいと要望しています。ですから、学区域を決め

るときに、その時の町会長から確約書をもらったほうがいいと思います。 
○ 庶務課長 適正配置計画の見直しを今年度行っておりますが、１０ヵ年計画をベースに考えており

ますので、全体的に見直すということではありません。ただ、ご指摘のあった吾妻橋一丁目、二丁

目町会からの要望については、教育長の私的諮問機関で検討した経緯があり、見直しに当たっては

それを踏まえる必要があると考えております。また、児童人口は全体的に増えており、ピークの時

期も平成３０年頃までずれ込んでいく見込みになっております。そういうことも踏まえて判断して

いきたいと考えております。 
 
○ 横井委員長 以上で、教育委員会を終了いたします。 
 


